



2023年3月28日 星期二

责编:闵佳 美编:栗娟 审读:侯玉娟

旅发大会体验团观摩崂山文旅项目感受山海城湾浑然一体美景 乘“黄金航线”品山海神韵

早报3月27日讯 27日上午,参加2023省旅发大会的嘉宾亲身体验了奥帆中心至太清宫的海上游览线路,又参观了崂山风景区、城市会客厅等景点。嘉宾们一路欣赏美景,几度流连忘返。

海上航线串起美景

27日上午,嘉宾们在奥帆中心乘船前往崂山太清宫,以游客视角体验青岛独具魅力的“海上名山”旅游线路。这条去年8月由市旅游集团携手崂山旅游集团共同打造的黄金航线,全程18海里,首次将青岛的海岸线风光与崂山风景相融合。“随手一拍就是大片啊!”大家一路观光品评,一路拍照打卡,无不陶醉于山海城湾浑然一体的美景。游览途经奥帆中心、小麦岛、极地、石老人度假区、元宇宙公园、流清河等景点,最后驶入太清湾码头。

“这段航程体验非常好,特别震撼。置身于浩瀚海洋,能让你真正感受到海洋的辽阔、苍茫,感受到旅行对一个人心灵的影响。我以后一定要带着家人再来体验。”新黄河客户端记者江丹对航程体验非常有感触。

山西现代国际旅行社董事长王若从事旅游行业30多年,多次带团游览青岛,却是头一遭坐船登崂山。“以前来崂山都是走陆路,这条航线开通后能同时提供游船和海上观光体验,尤其对北方



3月27日,一艘游船行驶在青岛浮山湾沿岸。新华社发

游客来说特别友好。而且80分钟的时间也很合适。”王若表示,“青岛旅游这几年不断升级,历史城区的蝶变和海上航线的更新都很惊艳。”

感受青岛人文气质

在此行的首个目的地——崂山太清游览区,嘉宾们鱼贯登岸,自太清广场沿老子路拾级而上。眼前是缤纷的春花,背后是碧蓝的太清湾,犹如置身画中。

太清游览区为本次观摩活动设置了文化展示体验区、非遗文化展演区。与

会嘉宾品尝崂山茶、崂特啤酒等地域特色饮品,观摩崂山苏霞剪纸、武术表演,聆听崂山道乐,欣赏崂山冷凝香、浮山窑等文创礼品,体验崂山凉粉、金钩海米等风味地道的崂山特产,在丰富多彩的互动活动中领略非遗文化,穿越时空感受传统的中国民俗。

结束了太清景区的游览,体验团乘车来到石老人海水浴场,矗立在海水浴场中央位置的如是书店格外引人注目。作为一处精心打造的文化地标,这里恰到好处地展现着青岛不落俗套的人文气质,引得众人不住称赞。

在极地海洋世界,一场“鲸豚共舞”正在上演,观众置身于奇妙的海底世界,感受人与自然和谐共生之美;移步来到海尔家电博物馆,一路走过标有不同时代印记的家电展厅,犹如穿越时空隧道,打开了嘉宾们的记忆之门。

让游客更加“深入青岛”

依海而生,向海而兴,蓝色是青岛最鲜明的底色,承载着青岛人关于家乡的美好记忆。近年来,青岛加速打造国际滨海旅游目的地,依托独具特色的海洋旅游资源基础,充分发挥对外开放前沿优势,不断延伸青岛海洋旅游的广度和深度。

采访中,嘉宾普遍认为,大力发展战略性新兴产业充分体现了青岛旅游的城市特色和独特气质,能够让游客更加“深入青岛”,而不是泛泛地走马观花。王若说:“今年暑假我们组织的游学活动,首选就是青岛。”

第一次来到青岛的大同市文化旅游局局长孟德昌,对为期两天的旅发大会留下了深刻印象,深切感受到了山东提振文旅消费的决心。他说:“山西和山东只隔着一个太行山,从旅游的景点来说有互补性。青岛很时尚,很有艺术范,希望今后有更多的山西游客来这里旅游,和国内外游客一起感受文旅复苏的活力和春天。”

(观海新闻/青报全媒体记者 张羽
观海新闻/青岛早报记者 陈勇)

西海岸的东方影都、啤酒花园等带给旅发大会体验团全新体验

醉美西海岸 文旅新发现

早报3月27日讯 一场长达9小时的“醉美西海岸,文旅新发现”之行,让参加2023山东旅游发展大会的几十位嘉宾代表,充分领略了拥有“影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨”4张国际名片的青岛西海岸新区的魅力。

“明月海藻”带来震撼

“没想到,确实没想到,西海岸的的确让我大开眼界。我一定要把‘好客山东、时尚青岛’带回去,让更多马来西亚游客来亲身感受一下。”马来西亚富田旅游集团的张文兴说。

明月海藻世界成为此次“醉美西海岸”之行的第一站。走进海藻部落,复原的海底地形和海洋生态,千姿百态的海藻标本、触手可及的海底生物,配合着音乐、音效,让嘉宾们仿佛置身海洋深处。拥有50多年发展历史的明月集团,用一棵海藻来经略海洋、做大健康产业。从海洋健康原料到健康终端产品,再到工业旅游板块,明月海藻世界给嘉宾们带来了不小的震撼。

“一棵海藻还真是让我开了眼界。”来自德州文旅局的刘峰颇为感慨,“作为一种新型旅游业态,工业旅游的发展对于保护城市的工业遗产和历史文化,对于城市在更新过程中提升美学品位和文化品质,对于拓展城市居民的休闲空间



唐岛湾沿海一线风光。西海岸新区供图

以及改善城市居民的休闲供给而言,都是一件好事。明月海藻完全称得上是一个典范。这次回去,我们也要加快工业旅游项目的开发。”

嘉宾点赞东方影都

国产电影进入工业化时代之后,青岛成为电影工业化的落脚点,尤其在东方影都影视产业园投入运营以来,在青岛取景的影视项目纷至沓来,为文旅游业注入了全新的内容和亮点。在东方影都,

的青岛啤酒·时光海岸精酿啤酒花园,聚合了1903时光精酿工坊、青岛啤酒时光海岸度假酒店、金榷威士忌俱乐部、海熏啤酒SPA、1903面包坊、婚恋基地六大时尚业态,是世界唯一的沉浸式啤酒+消费生活体验MALL。这条精酿啤酒生产线可同时酿造超过20款不同产品。嘉宾们在这里不但观看了啤酒生产过程,也体验了“把啤酒厂搬到餐桌旁”的独特感受。

寻找更多旅游资源

“我们集团开发山东旅游线路已经有10年时间,此次再来青岛,还是感受到了非常大的变化。”张文兴说,“在马来西亚、新加坡等东南亚国家,山东线路一直是热线。因为这里既有悠久的传统文化,也有美丽的自然风景,还有大都市的氛围,很受游客欢迎。”当得知山东旅发大会召开的消息后,张文兴第一时间报名参加。这次,他特意选择西海岸线路进行考察,目的就是发现更多的旅游资源,以提供给马来西亚游客,“这次体验整体感觉真的很棒,也帮助我打开了思路。比如明月海藻世界就非常适合研学线路,让更多孩子来到这里,从一棵海藻认识海洋,通过动手操作来了解碘的用途,激发他们的学习兴趣。这样有特色的旅游线路一定会更受欢迎。”

(观海新闻/青报全媒体记者 许诺
观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

“啤酒厂搬到餐桌旁”

人们对青岛的印象离不开啤酒飘香。青岛啤酒·时光海岸精酿啤酒花园的出现,让传统的“哈啤酒”体验出现了变化。距离海岸线直线距离只有80米